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Svenska kyrkan i Södra Lappland består av fem försam-
lingar som samverkar sedan 2014 under det formella namnet         
Södra Lapplands pastorat.                                                                                          	
De samverkande församlingarna är Dorotea-Risbäcks för-
samling, Lycksele församling, Stensele församling, Vilhelmina       
församling och Åsele-Fredrika församling.

Församlingarnas grundläggande uppgift är att fira guds-
tjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission.       
Svenska kyrkan i Södra Lappland har en gemensam förvaltning 
för begravningsverksamhet och fastigheter avsedd att stödja         
församlingarna i sina respektive geografiska områden.

Svenska kyrkan är indelad i både församlingar och stift.        
Södra Lapplands pastorat hör till Luleå stift som består av för-
samlingarna i Västerbottens och Norrbottens län. Högsta beslu-
tande organ i Svenska kyrkan är kyrkomötet som sammanträder 
varje år för att besluta i övergripande frågor för hela kyrkans 
verksamhet. 

Nationell nivå i Svenska kyrkan ansvarar bland annat för utbild-
ningsfrågor, ekumeniska relationer, Svenska kyrkan i utlandet, 
internationell mission och diakoni.



Svenska kyrkan i Södra Lapplands pastorats huvudsakliga uppgift 
är att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni 
och mission. 

Södra Lapplands pastorat är en samverkan mellan församlingarna 
Dorotea-Risbäck, Lycksele, Stensele, Vilhelmina och Åsele-Fredrika.

Vi vill i våra bygder hjälpa människor att upptäcka det överflödande liv 
som Jesus kan ge varje människa. Detta vill vi göra genom att aktivt 
medverka i Södra Lapplands samhällsbygge, vara en bärare av hopp 
och framtidstro och visa på varje människas unika värde som skapad, 
försonad och upprättad.

Svenska kyrkan 
på 3 minuter

71059 
deltagare i våra verksamheter 2017

20473 
kyrkotillhöriga

700
frivilligt engagerade

100 
anställda

16
kyrkor

5
församlingar

Förutom i våra församlingar finns vi också
på Lycksele lasarett
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Umnäs kyrka
Kåtakyrkan
Stensele kyrka
Åskilje kyrka
Fatmomakke kyrka
Dikanäs kyrka
Saxnäs kyrka
Vilhelmina kyrka
Latikbergs kyrka
Risbäcks kyrka
Dorotea kyrka
Björksele kyrka
Lycksele kyrka
Örträsk kyrka
Åsele kyrka
Fredrika kyrka
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Glimtar från 2017

JANUARI

Juni
Miniorerna i Björksele på 
utflykt och överraskas 

av en hagelstorm.

Mars
Slutliga förberedelser och 

repetitioner in för Jesus Christ Superstar 
i Lycksele kyrka.

April
Upptåg till Vilhelmina kyrka

för barnverksamhetens
avslutning.

Februari
Solens strålar sprider sig åter 

över vårt pastorat.

Maj
Vilhelminas 

”Stockholmskonfirmander”
på Drottninggatan 
efter terrordådet.Januari

411:e Tingspredikan i 
Lycksele kyrka.

Här kan du se ett 
urval av allt som hände i 

Södra Lapplands pastorat 
under 2017
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DECEMBER

Oktober
Hösten går mot sitt slut.

Saxnäs kyrka.

September
Reformationsåret pågår 

och det är Luther-symposium 
i Lycksele.

November
Nya kyrkoherden Helén Lundberg

på bron till Vilhelmina 
församlingshem.

December
Luciakrona, 

Stensele församlingAugusti
Kampanjen inför Kyrkoval 

2017 är i full gång.

Juli
Drive-In-vigsel i

Kyrkparken, Lycksele
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Kyrkoherdens verksamhetsområde

Första halvåret 2017 pågick                 
rekrytering av ny kyrkoherde, som  
kom på plats den 23 augusti.                  

Fram till detta datum fanns tillförordnad 
kyrkoherde som uppehöll tjänsten. Förutom 
kyrkoherden fick kanslichefen ta stort an-
svar tillsammans med sin personal. 

Den 12 november hälsades kyrkoherde 
Helén Lundberg välkommen i Stensele    
kyrka. I gudstjänsten deltog, förutom biskop 
Hans Stiglund, alla åldrar och flera kulturer.
Det bjöds på sång och musik med bland 
annat samisk jojk.
Den dagen bjöds medarbetare och försam-
lingsbor på buss till Stensele samt efterföl-
jande lunch på hotell Toppen i Storuman. 

I mitt arbete ingår    
det många arbetsresor 
runt om i pastoratet.       
Det har ett viktigt    
signalvärde då det visar 
att vi utgör pastoratet, 
alla fem församlingar 
tillsammans.

I mitt arbete ingår det många arbetsresor 
runt om i pastoratet. Det har ett viktigt  
signalvärde då det visar att vi utgör pasto-
ratet, alla fem församlingar tillsammans.     
Detta har jag också påtalat sedan jag börja-
de min tjänst. Församlingarna har sin egen-
art och för att finna styrkan i pastoratet 
görs vissa saker gemensamt.
Som kyrkoherde ingår jag i följande råd och 
utskott: Kyrkorådet, och i de beredande ut-
skotten; Arbetsutskottet, Personalutskottet 
och Fastighets- och Kyrkogårdsutskottet. 
Förutom dessa hälsar jag även på i Försam-
lingsråden även om församlingsherdarna 
sitter i dessa råd på mitt uppdrag. Jag har 
under hösten hunnit med några besök. 

När det gäller kyrkofullmäktige, som för 
övrigt är offentligt, sitter jag inte med som 
ledamot, men har yttranderätt och rätt att 
få min åsikt noterat i protokollet. 
Fram till hösten 2017 har pastoratet arbe-
tat mycket med organisationen. Visst finns 
det små justeringar som kanske behöver 
göras, men önskan från förtroendevalda och 
personal är att få arbeta mer med andlig 
fördjupning nu.
Från 1 december 2017 är jag även         
kontraktsprost i kontraktet.

Som varande kyrkoherde ansvarar jag   
för fem församlingar på en mycket stor 
geografisk yta. Till min hjälp har jag försam-
lingsherdar i de olika församlingarna och 
dessa ingår i min ledningsgrupp tillsammans 
med kanslichef, fastighets- och kyrko-
gårdschef. 
Under 2017 tillsattes en församlingsherde 
i Dorotea- Risbäck, samtidigt som Åse-
le-Fredrikas församlingsherde flyttade från 
stiftet till annan tjänst. Stensele har varit 
utan ordinarie församlingsherde och Vilhel-
mina församlings vikarierande församlings-
herde har även varit arbetsledare       
för Stensele. 

Helén Lundberg 
Kyrkoherde, Södra Lapplands Pastorat. 

Doris Risfjell och Sofia Salomonsson.

Kyrkoherde Heléne Lunberg blir mottagen till pastoratet av biskop Hans Stiglund i Stensele kyrka.
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De unga är kyrkans framtid

En kyrka i landsbygd har att anta 
särskilda utmaningar som vi även delar 
med andra organisationer, företag 
och enskilda. 
En minskande befolkning och svårig-
heter att nyrekrytera särskilda yrkes-
grupper tillhör en av dessa utmaningar.                  

Som medlemskyrka har vi flera skäl att 
arbeta med relationen till våra försam-
lingsbor. Många grepp provas idag för att 
hitta en bred kommunikation som i förläng-
ningen ska utvecklas till en dialog. Detta 
ligger i själva tanken med att vara kyrka. 
I äldre tider fanns begreppet socken som 
användes både i en juridisk och en religiös 
betydelse. Socknen utgjorde alla de som 
bodde och sökte sig till en gemensam 
kyrkobyggnad. Här finner vi också förkla-
ringen till uttrycket ”kyrkan mitt i byn”. 

Den minskande befolkning utgör också 
att färre är med och bär kyrkans gemen-
samma uppdrag. Vi kan glädja oss åt alla 
de som deltar och bär via sitt medlemskap 
men också de många som engagerar sig i 
våra verksamheter. Jag vill ändå med några 
rader rikta uppmärksamheten mot en av 
våra verksamheter, vårt omfattande arbete 
bland barn och tonåringar.                      

De ungas betydelse är i dag upphöjd 
till en förordning i Svenska kyrkan.                            
I Kyrkoordningen kan vi läsa följande rader:           
”Därvid ska kyrkorådet verka för barnens 
bästa och göra barnkonsekvensanalyser 
inför beslut”. 
KO:s reglering och vårt ansvar att se till 
att resurser finns för en bred verksamhet 
lämnar ett särskilt avtryck för de yngsta 
medlemmarna i kyrkan. Ja inte enbart med-
lemmarna utan alla som ”vistas” i pastoratet. 
Utifrån den statistik som redovisas varje år 
vet vi att inom vårt pastorat samlas många 
hundra barn och unga varje vecka i de öpp-
na verksamheterna. Siffermaterialet speglar 
både framgång och svårigheter.   

Vi kan med säkerhet anta att ett av skälen 
till att människor väljer att vara medlemmar 
i vår kyrka är just det arbete vi bedriver 
bland de unga. Vi vet också att det diakona-
la arbetet betyder mycket för medlem-
skapet. I kriser som drabbar de unga finns 
ett förtroende för Svenska kyrkan från det 
övriga samhällets sida.

Flera av våra medarbetare ingår i samver-
kansgrupper med både polis, sociala myn-
digheter och skolan. Detta är ett förtroende 
som vi har att vårda och här kan vi vara 
stödjande och uppmuntrande.        

Som pastorat och som församlingar har vi 
ett särskilt ansvar att följa upp dopet. Uti-
från Jesu befallning att ”döpa och lära” har vi 
uppmaningen att utföra och tillse att resur-
ser finns för församlingsarbetet i dopbefall-
ningens mening. Jesus ger också en tydlig 
uppmaning att ”låta barnen komma” och att 
ingen får ”hindra dem” detta. Barn och unga 
är de som ska leda kyrkans verksamheter i 
framtiden. 
Låt oss se till att både materiella resurser, 
ledare och gott om uppmuntran finns i detta 
framtidsinriktade arbete. 
För kyrkorådet skulle det kunna innebära 
att vi ägnar särskild uppmärksamhet kring 
de olika församlingarnas arbete bland barn 
och unga. Detta ska ske i samråd med både 
församlingsråden och de anställda inom 
dessa verksamheter. 

Alla våra verksamheter är omistliga men ett 
sätt att arbeta utifrån styrelsen kan vara att 
för varje år ge en verksamhet en särskild 
uppmärksamhet. Närmast skulle vi då ”titta” 
på arbetet bland barn och unga.

Full fart under ”Nattkampen”, Svenska Kyrkans unga i Vilhelmina.

Agneta Thellbro
Kyrkorådets ordförande 

Kyrkloppet vid Björksele kyrka, Lycksele församling.
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Söndagen den 22 januari ringde kyrk-
klockorna äntligen in till återinvigning 
av den stora kyrkan i Åsele.

Dörrarna stängdes 2015 på grund av hus-
svampsangrepp i kyrkogrunden och sane-
ringen startade under tidiga hösten. 
Efter ytterligare undersökningar konsta-
terades även svartmögel i tornet och det 
beslutades om ett övergripande renove-
ringsarbete av hela kyrkobyggnaden. 
Hela saneringsprojektet 2016 har skett 
i nära samverkan med länsstyrelsen och 
länsantikvarien och endast de allra bästa 
entreprenörerna har anlitats.
Åsele kyrka är nu i ett bättre skick än den 
var före skadorna uppdagades. 
Dagen för återinvigningen fylldes kyrkan 
med förväntansfulla Åselebor och tillresta. 
Stor glädje och värme präglade gudstjäns-
ten som hölls av kyrkoherde Kent Nordin
och församlingsherde Mayne Åström.
Musik framfördes av sångare från Åsele 
och elever från Åsele grunskola

Under kulturhelgen WWW (Wilhelmina 
Winter Weekend) i Vilhelmina byggs 
årligen Iskyrkan upp och har blivit en 
kylig mötesplats för mänsklig värme.

Iskyrkan i Vilhelmina har blivit ett begrepp, 
inte bara i Vilhelmina utan även i Sverige  
och världen.
Kyrkan pryder centrum i Vilhelmina med sin 
plats i skolparken alldeles invid E45:an 
mittemot infarten till Vilhelmina 
församlingshem.
I sex år har Vilhelmina församling byggt 
Iskyrkan med engagerad och kunnig hjälp av 
Lions och Siksjönäs byalag bidrar med isen. 
Vigslar, dop, gudstjänster och musikuppträ-
danden har hunnit passera revy under 
de sex år kyrkan funnits och är något 
av en symbol för WWW-helgen i 
Vilhelmina vintertid

Iskyrkan återuppstår varje år och drar folk

Invigning på nytt av Åsele kyrka

Mariakören i Storuman och Vilhelmina kyrkokör med orkester under ledning av Friederike Kirchner och Karolina Lif.

Glada sångare under återinvigningsgudstjänsten 
ledda av Petronella Arnqvist.

Åsele kyrka i januarisol.
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Dorotea kyrka har varit bas under kyrkoåret 
i Dorotea-Risbäcks församling. 
Förutom mässor och musikgudstjänster har 
det erbjudits konserter och speciellt under 
sommaren är den traditionella ”Musik i som-
martid” ett välbesökt evenemang.

I Risbäcks kyrka har det firats gudstjänst vid 
6 tillfällen. Långfredag, en sommarguds-
tjänst, en sammanlyst gudstjänst på höst 
och vår med bussresa från Dorotea. Vid 
allhelgonatid hålls det minnesdgudstjänst 
och mässa firas på annandag jul

Gudstjänstliv i Dorotea-Risbäcks församling

161                                                                   
47                                                                 

328
71059

Svenska kyrkan i södra Lappland i siffror

Risbäcks kyrka har kanske pastoratets allra vackraste läge invid Stor-arksjön med Borgafjällen som fond.

Risbäcks kyrka.

Detaljbild av Dorotea kyrka.

 
Dop

Vigslar

Begravningar

deltagare i våra verksamheter 2017
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Jesus Christ Superstar spelades i 
Lycksele kyrka för mer än tusen skol-
ungdomar och fyra utsålda 
kvällsföreställningar!

Nu så här efteråt är det glasklart att det 
var en alldeles fantastisk föreställning som 
framfördes strax före påsk 2017.
En dansande och sjungande ensemble, en 
orkester och en kör med sin dirigent, ett 
antal solister, koreografer och repetitörer, 
dekortillverkare, sminkare, tekniker och alla 
andra som fungerade runtomkring med det 
praktiska både före och under föreställning-
arna. Alla gjorde tillsammans rockoperan 
Jesus Christ Superstar med sådan inlevelse 
och kraft att publiken kände rysningar och 
rördes till tårar. 
Många i Lycksele och runtomkring fortsät-
ter tacka Musikskolan, Estetiska program-
met, Vuxenskolan, Svenska kyrkan, Sensus 
och Studiefrämjandet för vad de  
fick vara med om.

Men vad hände sedan?

Den bibliska historien i Jesus Christ           
Superstar är till stora delar svart och 
olycklig och rockoperan är en slags modern           
Johannespassion inför långfredagen. 
När Jesus i sista scenen bärs ut på männ-
iskors armar följer tystnad och mörker och 
publiken lämnas i en känsla av sorg och 
medkännande skuld.
Men en och en halv vecka efter föreställ-
ningarna inföll påsken i våra kyrkor och bar 
med sig fortsättningen på historien om Jesu 
lidande och död och det som sedan hände.
I påskens gudstjänster fick kyrkobesökarna 
uppleva ljuset i uppståndelsen och känna 
hoppet strömma mot sig

Rockoperan         
flyttar in
i kyrkan

Kyrkorummet lånades av produktionen under flera 
veckor och byggdes delvis om till scen.

Under skolföreställningarna var Lycksele försam-
lings Johan Karlemo recitatör.

Jätteensemblen tackar en jublande premiärpublik i Lycksele kyrka.
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GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Emma Sikström i rollen som Maria-Magdalena

Erling Stenmark ledde rockoperans musikensemble.

Andreas Eriksson som Jesus i en av många smärtsamma scener.

Andreas Berglund spelade Judas, här med en del av den stora sång- och dansgruppen.

JESUS CHRIST SUPERSTAR   Av Andrew Lloyd Webber/Tim Rice. Förlag: ATRs förlag, Västerås/Nordiska ApS, Köpenhamn
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Helén Lundberg tillträdde som 
kyrkoherde i Södra Lapplands pastorat 
sommaren 2017.

Hon kom från Västerås där hon tidigare 
tjänstgjort som domprost. 
Helén är inte okänd här i norr. Hon prästvig-
des för Luleå stift 1999 och har bland annat 
arbetat som kyrkoherde i Råneå och Piteå 
församlingar. 
Eftersom Helén är barnfödd i Stavaträsk 
utanför Jörn fylls hon av en god ”hemkänsla” 
då hon färdas mellan församlingarna i sitt 
stora landsbygdspastorat 

Efter lång tid av svårmod och oro över 
kommande förändring hos många var 
det så dags efter 22 år. 

Kent och Birgitta Nordin slutade sina tjäns-
ter och flyttade till Härnösands stift för nya 
spännande utmaningar. 
Ett nytt pastorat var fött och ställt på benen.
En ny tid skulle ta sin början och vem skulle 
månne klara av att bära ansvaret vidare? 

Birgitta och Kent Nordin dansade ut...

... och Helén promenerade in

GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Diakon Anna Ingvarsdotter och församlingsherde Anders Åström tillsammans med Kent och Birgitta Nordin 
visar upp elegant bugg under avtackningsfesten på S:t Mikaelsgården i Lycksele.

Kent och Birgitta Nordin sjunger på avtacknings-
gudstjänst i Lycksele kyrka. De tar farväl och åker 
med samma sång som de kom med då de började 
för 22 år sedan..

Helén Lundberg på väg in i Åsele kyrka.
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Trots en längre tid utan lokalt statione-
rad präst och diakon erbjuder Svenska 
kyrkan i Saxnäs, Fatmomakke, Dikanäs 
och Umnäs gudstjänster och verksam-
heter året runt.

Sommaren 2017 var det premiär för 
Drive-In-vigsel under Motorveckan         
i Lycksele.

6 brudpar vigdes lördagen den 22 juli 
i  Kyrkparken framför Lycksele kyrka.          
Tack vare fint sommarväder drog vigslarna 
mycket folk. Ett stort tält hade slagits upp 
med altare, knäfall, blomsterutsmyckning 
samt piano. Två präster och musiker skötte 
vigslarna och brudparen kom i underbart 
vackra bilar. 
Denna lite ovanliga form av vigsel visade 
sig mycket uppskattad, både med tanke på 
mängden medvarande och antalet brudpar.
Lycksele församling kommer att upprepa 
Drive-In-vigsel i Kyrkparken igen
sommaren 2018

Fjälldistriktet håller verksamheten igång

Nu kör Lycksele församling                         
med ”Drive-in-vigsel”

GUDSTJÄNST & VERKSAMHET

Faepmie/Fatmomakke är en av pastoratets mest 
besökta platser med en årlig turistström från 
hela världen.

Inga-Lena Larsson, Evelina Olofsson, Gösta Jonsson 
och hunden Betty håller samiska Psalmtoppen på 
äldreboendet i Saxnäs.

Snökyrkan byggs varje år vid Stekenjokkvägen 
ovanför Klimpfjäll. När det är bra väder drar påsk-
gudstjänsterna många besökare.
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UNDERVISNING

2017 års konfirmander från Vilhelmina församling ännu en gång på besök i Auschwitz, Polen. Här tillsam-
mans med statsminister Stefan Löfven och Livia Fränkel, en av de överlevande från koncentrationslägren.

En avslutande stillsam stund i Åsele.

Lycksele församlings konfirmander besökte 2017     
återigen Köpenhamn.

Kanotpaddling under konfirmationsläger i Örträsk.

Konfirmationsgemenskap i Stensele församling.

En kväll med 2017 års konfirmandgrupp i Åsele.

Konfirmation 
i pastoratet
Konfirmationen är ett erbjudande till alla 
som är nyfikna på vad den kristna tron är 
och står för.

Under konfirmandtiden får du bland annat 
genom diskussioner, samtal och gudstjäns-
ter möjlighet att fundera över vem du är 
och vad du tror. Det handlar om trosfrågor 
som vem Jesus är och vad det står i Bibeln. 
Men också om grundläggande mänskliga 
frågor, till exempel om vad som är rätt och 
orätt, om vänskap, kärlek, sex, om mening-
en med livet. Frågor som alla människor 
ställs inför därför att ingen lever sitt 
liv ensam. 
Konfirmandtiden avslutas med en konfir-
mationsgudstjänst. Konfirmationen är en 
bekräftelse av ditt dop. I Guds ögon är alla 
människor värdefulla. Konfirmationen är ett 
sätt att bekräfta detta för just dig.
Konfirmationsundervisning genomförs som 
dag-, kvälls-, helg- och/eller lägerläsning. 
Till grund för verksamheten ligger Svenska 
kyrkans riktlinjer för konfirmandarbete
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Det finns alltid något för alla åldrar och på 
många olika platser inom Södra Lapplands 
pastorat.

Allt från liten och nyfödd till den som är 
förälder. Vad som erbjuds beror lite grann på 
vilka som bor och engagerar sig i den kyrka 
som finns i ens närhet.
Nästan varje dag året runt samlar barn- och 
ungdomsverksamheterna hundratals och 
är en del i församlingarnas dopuppföljande 
arbete, även om det går att delta fastän 
man ännu inte är döpt                                                                                                       

Barn-
verksamhet 
i pastoratet

Kvällsmys i skidbacken, Vilhelmina församling. Bakkväll med Lycksele Soul Children, Lycksele församling.

Skaparkraften är stark i Vilhelmina församlings barngrupper. Barngrupp, 4 - 6 år, Stensele församling.

Det bär av ut på den årliga lingonplockningen. Björksele distrikt, Lycksele församling.

UNDERVISNING
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DIAKONI

Diakonalt arbete innebär bland annat 
att anställda inom Svenska kyrkan och 
frivilliga medarbetare möter människor 
i olika utsatta situationer.

Att se sin medmänniska och sin nästa är 
centralt i den kristna tron.
Diakoni inom Svenska kyrkan har en karita-
tiv profil vilket innebär en social inriktning 
med kärleksfullt tjänande av människor.
Ordet karitativ kommer från det latinska 
ordet caritas som som betyder kärlek.

Inom Södra Lapplands pastorat finns det 
anställda diakoner. Diakonin som verksam-
het är församlingarnas uppgift och diakon-
erna leder och fördelar arbetet ute bland 
människorna i vardagslivet.
Församlingarna har även många frivilliga 
som gör ett viktigt och uppskattat arbete 
i nära samverkan med diakonerna. Frivil-
liga insatser är en mycket betydelsefull 
del inom Svenska kyrkans verksamhet 
och en i många fall unik företeelse jämfört 
med människors engagemang ute i det             
övriga samhället.

Södra Lapplands pastorat ser två övergri-
pande prioriteringsområden inom det 
diakonala arbetet.

- 	Att stödja barn och ungdomar genom 	
	 att minska utsattheten i deras livssitu-	
	 ation samt förebygga ensamhet och 		
	 självskadebeteende.

- 	Bidra till ökad trygghet och gemenskap 	
	 för den växande gruppen äldre

Att finnas där
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Det diakonala arbetet i Dorotea-Risbäck 
församling innefattar bland annat hembe-
sök, andakter och gudstjänster samt upp-
vaktningar av äldre.

Det diakonala arbetet i Lycksele församling 
vill ytterligare prioritera ett integrations-
arbete bland nyanlända och skapar sedan 
2016 stödjande mötesplatser för gruppen 
asylsökande på S:t Mikaelsgården.

Det diakonala arbetet i Stensele församling 
omfattar främst uppsökande verksamhet, 
uppvaktningar vid födelsedagar och inbju-
dan till träffar för daglediga.

Det diakonala arbetet i Vilhelmina försam-
ling har utöver den gemensamma priori-
teringen en efterfrågad uppsökande verk-
samhet och ett arbete bland asylflyktingar 
och i sorgegrupper.

I Åsele-Fredrika församling har det diakona-
la arbetet fått en nystart då nu arbetslaget   
har en egen diakon på plats. Träffar för 
daglediga, sångandakter på äldreboenden 
samt utflykter är igång.

Utmaningen för Svenska kyrkan är att nå 
människorna med de resurser som finns.
Att arbeta som diakon i landsbygd eller på 
mindre orter ställer andra krav än i storstä-
derna, och det blir fråga om mycket mer 
uppsökande verksamhet och individuella 
besök då människorna för det mesta är 
utspridda över stora områden.
Det kan utöver de övergripande priorite-
ringarna i pastoratet handla om att ordna 
med träffar på äldreboenden, finnas med i 
konfirmandarbetet, göra besök på sjukhuset 
eller samarbeta i nätverk tillsammans med 
andra sociala aktörer.

Diakonyrket innebär ett livslångt uppdrag 
där diakonerna går som medvandrare bland 
människor och hela tiden ser och lyssnar. 
Ibland innebär det att ett telefonsamtal 
kommer sent på kvällen då någon behö-
ver hjälp. Istället för att då kanske titta på 
klockan, gäller det att hitta och urskilja det 
enskilda behovet. Och finnas där.

Sjukhuskyrkan finns i Södra Lapplands 
pastorat på Lycksele lasarett.             
Den är ett komplement och stöd tillsam-
mans med allt annat som sjukvården 
erbjuder. Dygnet runt kan en präst eller 
diakon nås i akuta ärenden och på entréplan 
finns ”Stilla Rum” som alltid är öppet för 
stunder av stillhet och eftertanke.
En eller flera gånger i veckan bjuder 
Sjukhuskyrkan in till sångandakt på någon 
av sjukhusets avdelningar

DIAKONI
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När Jesus levde på jorden berättade 
han om Guds villkorslösa kärlek till 
människorna. Han visade också hur han 
vill att vi lever och hur vi är mot varan-
dra och skapelsen – och sprider Guds 
kärlek vidare. Det är utgångspunkten 
för Svenska kyrkans arbete idag. 

Allt som görs och utförs inom Svenska 
kyrkan har att göra med mission eftersom 
verksamheterna vill hjälpa människor att 
leva nära Jesus.

Södra Lapplands pastorat är ett område 
med minoritetsbefolkning.
När det gäller samverkan med den samiska 
befolkningen arbetar Svenska kyrkan i södra 
Lappland på flera olika nivåer.
Ett långsiktigt arbete är igångsatt med 
översättning av information till samiska och 
via människors olika språk finns en möjlighet 
till gemenskap och integration. Att tala ett 
annat språk ska inte begränsa möjligheten 
att delta i en gudstjänst och att kunna läsa 
några texter på sitt hemspråk är en positiv 
upplevelse för många. 

Arbetet med att integrera människor från 
andra kulturer i församlingarnas ordinarie 
verksamhet fortsätter, och det är verkligt 
glädjande att det i flera barngrupper 
fungerar mycket bra

MISSION

Vårt goda arbete tillfaller många

Den ekumeniska inledningsgudstjänsten under Samiska kyrkodagar 2017 i Arvidsjaur. Ärkebiskopen, Luleå 
stifts biskop samt samernas biskopar från Finland och Norge deltar.

Barngrupp i Dorotea-Risbäcks församling.
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MISSION

Världen fortsätter komma till                   
våra församlingar

Miljontals människor är på ständig 
flykt undan konflikt, våld och misär 
och Svenska kyrkan är en av de orgnisa-
tioner som engagerar sig mest för 
att hjälpa till.

Som medmänniskor och kristna har vi an-
svar för att värna varandras liv oavsett
bakgrund, tradition eller religion. Gud kallar 
oss att se, inte att titta bort eller blunda. 
Därför är det självklart för oss att på olika 
sätt arbeta för att människor på flykt ska få 
det bättre. Grunden i arbetet är kärleken 
till vår nästa. 

Inom pastoratets församlingar arbetades 
det under 2017 fortsatt med många insat-
ser för att hjälpa. I Lycksele höll mötesplat-
sen ”S:t Mikael Asyl” öppet med möjlighet 
till gemenskap för olika åldrar samt lek för 
barnen och i fler av pastoratets församlingar 
pågick liknande verksamheter

Information till ej svensktalande i Lycksele kyrka.
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Ansiktet utåt i media...
Södra Lapplands pastorat med sina församlingar är en stor del av Svenska kyrkan i norra Sverige.
Verksamheten är helt beroende av sina medlemmar och därför vill pastoratet att de ska veta vad de får för sin kyrkoavgift.
För att berätta om allt som sker pågår kommunikation året runt via digitala kanaler på internet och genom annonsering i de lokala 
tidningsmedierna. På de här sidorna ser du exempel på hur en del av informationen sett ut i dagspressen under året.

sammanhang

fika
kompisar

skojigt
samklanggemenskap

uppsjungning

trivsel
konsertkörövning

tillsammanssång

www.svenskakyrkan.se/sodralappland

I Dorotea-Risbäcks församling sjungs det ovanligt mycket!                      
Kantorn Veronica Westerlund håller igång närmare 70 personer i hela 4 körer. 
Änglakören med barn från 1:a till 4:e klass. ”Må-bra-kören” för de lite äldre 
och Doroteakören samt Gospelkören med mera blandade åldrar. Under året 
bjuds det på många olika konserter och sångtillfällen i Dorotea och snart är 
det den naturligaste saken i världen för folk att gå runt och småtralla.

Foto: Olle Thoors

Doroteakören med förstärkning från Tåsjö

Dorotea-sång!
En del av Änglakören

”Må-bra-kören”

Gospelkören

sammanhang

fika
kompisar

hänsyn
kontaktgemenskap

lekar

trivsel
konfa-lägersamtal

tillsammanssång

www.svenskakyrkan.se/sodralappland

I Åsele-Fredrika församling deltar 15 ungdomar i en konfirmationsgrupp.   
Träffarna brukar börja med fika och sen blir det prat runt något särskilt ämne.   
Det är kul att vara tillsammans och lära sig nya saker, bland annat om att alla 
människor är värdefulla och viktiga. 
Konfirmationen pågår under ett läsår med mycket musik och lekar samt 
lärdom om viktiga saker i livet. Som avslutning åker alla på konfa-läger!

Fo
to

: O
lle

 T
ho

or
s

Konfa                  
på måndagar!

sammanhang

fika
kompisar

jätteroligt
vänskapgemenskap

musik

trivsel
trorespekt

tillsammanssamtal
hopp

www.svenskakyrkan.se/sodralappland

Svenska kyrkans Unga i Vilhelmina är en aktiv grupp med mer än              
50 ungdomar. De träffas varje fredag i KU-huset och gör många roliga saker 
tillsammans. Nyligen var de i Lycksele på en stor innebandyturnéring som 
arrangeras årligen av Svenska Kyrkans Unga i Luleå stift. 
Att sova lite hårt på golvet i en skolsal går hur bra som helst när man får 
träffas och ha kul ihop med mer än 200 andra ungdomar en hel helg!

Foto: Olle Thoors

Kul tillsammans !

Annonser publicerade vid olika tillfällen i Lokaltidningen. Utdelning till samtliga hushåll och organisationer
i Dorotea, Vilhelmina och Åsele kommuner.

Valtidningen innehöll, förutom information om 
själva valet, även korta intervjuer med människor 

som på olika sätt haft en positiv upplevelse 
av Svenska kyrkans arbete.

Samordning av information från 
Svenska kyrkan och nomineringsgrup-
perna inför valet 2017.

Valinformationen till väljarna inom Södra 
Lapplands pastorat samordnades för för-
sta gången i en gemensam valtidning som 
innehöll en presentation av Svenska kyrkan 
i södra Lappland och vägledande fakta om 
att rösta i kyrkovalet 2017.
Valtidningen omfattade även de valbara 
nomineringsgruppernas egna presentatio-
ner och valmanifest.
Trycksaken distribuerades med Postnord i 
över 15 000 exemplar ut till alla hushåll och 
organisationer i Dorotea, Åsele, Vilhelmina, 
Stensele och Storumans kommuner.
Denna satsning förorsakade många positiva 
kommentarer från människor, och Svenska 
kyrkan kunde tillsammans med de politiska 
partierna gemensamt presentera det pågå-
ende goda samhällsbygget i regionen.

Kyrkoval 2017
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Ansiktet utåt i media...

Det pågår ständigt någonting i våra kyrkor
Små och stora gudstjänster, möten och verksamheter samt kulturevenemang av hög kvalité.
Svenska kyrkan står för en mycket stor del av sammanhang och gemenskap i södra Lappland.

Fredag 10 februari kl 19.00
Vilhelmina kyrka
Ett samarrangemang med Sensus

S:t Petersburgorganisterna Denis Makhankov 
och Dina Ikhina bjuder på rysk orgelmusik och 
traditionell teceremoni.

Russian 
  Tea 
Party

Russian 
  Tea 
Party

Orgelkonsert

Foto: Olle Thoors

Fri 
Entré

Söndag 29/1 kl 18.00
Dorotea kyrka

Foto: Svenska kyrkans bildarkiv- IKON

Gospel-                            
 gudstjänst
Gospel-                            
 gudstjänst

Triumphant gospel                   
under ledning av Karin Öberg

Gospelkören
Peter Westerberg

Triumphant gospel                   
under ledning av Karin Öberg

Gospelkören
Peter Westerberg

Åskilje-Gunnarn Ekumeniska kören och                
Onsdagskören samt Joyz Boyz                                    
Gratis entré, kakbuffé & kaffe

Musikcafé
              ”Elvis Presley-psalmer”

Insamling till Svenska kyrkans 
fastekampanj

Lördag 18 mars kl 18.00
Åskilje 
församlingshem

Exempel på några affischer med information om konserter, gudstjänster och andra händelser.

Södra Lapplands pastorat blev 2017 
först inom Svenska kyrkan med att 
översätta information på internet        
till sydsamiska.

Den under 2016 igångsatta översättningen 
av informationstexter om Faepmie-Fatmo-
makke kyrkplats till sydsamiska blev mot 
slutet av året färdig och premiärvisningen 
kunde ske 1:a advent.
Förutom samiska som även innefattar nord- 
och umesamiska, talas det också finska, 
romani, engelska, tyska, dari, arabiska, 
persiska, tigrinja samt flera andra afrikanska 
språk i pastoratet.
2016 framställdes gudstjänstordningar 
innehållande syd- och nordsamiska texter 
och böner och efter behov kan det på sikt 
komma att tas fram agendor där även andra 
språk ingår vid sidan av svenska texter.
Människor söker sig till kyrkorna och att 
få läsa en del av gudstjänsten på sitt eget 
språk upplevs av många som mycket 
positivt. 

Pastoratet först på webben med 
översättning till urbefolkningsspråk
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Kultur och kyrka

Mila Thoors, organist i Lycksele församling, samlade sin ryska och svenska 
familj och gav en konsert på Storumans församlingsgård i januari.

Kören Ray Of Gospel bjöd för andra gången in den amerikanske sångaren 
Bryant Jones och höll i juni konsert i Lycksele kyrka. Vid flygeln satt som så 
ofta Daniel Stenbaeck.

Gudstjänstbesökarna i Lycksele kommer och bänkar sig i god tid.             
Tillsammans njuter alla av sommaren och sjunger Elvis Presleys älskade 
sånger. En tradition som nog har kommitför att stanna.

Mila’s familje-
ensemble i Storuman 

Gospelkonsert med 
Chicago feeling 

Elvis-mässan
har blivit tradition

Jazz på högsta nivå   
i Lycksele kyrka 

Svenska kyrkan är en av de starkaste kulturkrafterna i Södra Lappland. I genomsnitt genomförs mer än ett
konsertliknande arrangemang varje vecka i kyrkor och andra lokaler. Här finns det tyvärr bara plats för några
glimtar av allt som erbjudits under 2017.

Mitt i sommaren bjöd Håkan Lewin på altsaxofon och Johannes Landgren, 
orgel på fantastisk konsert; ”In the name of Freedom”. 
Musik av D. Ellington, B. Strayhorn  blandat med afro-american spirituals.
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Södra Lapplands pastorat äger totalt 
88 uppvärmda byggnader inklusive 16 
kyrkor vilket innebär ett omfattande 
bevarandeansvar inför framtiden.

För att ligga steget före tidens obevekliga 
påverkan måste det finnas en löpande 
underhållsplanering för fastigheterna och
renovering och reparationsarbeten pågår 
ständigt inom det 26 000 km2 stora områ-
det. För att allt ska fungera praktiskt krävs 
det kommunikation och ständiga kontakter 
mellan många människor.
Svenska kyrkan tar ett stort ansvar för 
kommande tiders generationer genom att 
tillgängliggöra byggnaderna och bevara 
kulturarvet för framtiden.

Byggnadsvård för framtiden

Några glimtar från pastoratet där byggnaderna får nödvändigt  
underhåll. Dokumentationen av kyrkoinventarier fortgår.

Kyrkomodell i Risbäcks kyrka.

Utsökt vackra textilier dokumenteras i kyrkorna. Här ett sydsamiskt kläde till
bårtäcket i Dikanäs kyrka.

Varje brodyr eller stämpel med tillverkarnamn och årtal fotograferas.Interiör av det nyrenoverade församlingshemmet i Risbäck, Dorotea-Risbäcks församling.

Det ombyggda köket i Viktoriagåden, Björkseledistriktet, Lycksele församling.



24

Södra Lapplands pastorats
kyrkogårdar och begravnings-
platser

2017 bestod Södra Lapplands pastorat 
av fem församlingar med 26 kyrko-
gårdar och begravningsplatser.

Kyrkogårdsförvaltningen i pastoratet 
ansvarar för begravningsverksamheten 
inom dessa församlingar vilket innebär att 
begravningsavgiften är gemensam och att 
de avgifter som tas ut för bland annat 
gravskötsel också är gemensamma.

Årligen görs det runt 400 gravsättningar 
och totalt finns ca 16 300 gravar inom 
pastoratets förvaltningsområde. Många 
av dessa gravar innefattas av kulturmin-
neslagen. Varje år ansvararas det för ca 
4000 planteringar och bevattningar.
Pastoratets kyrkogårdar besöks årligen av 
tusentals människor, människor i sorg som 
mist någon anhörig, människor som söker 
gravar efter släktningar eller besöker våra 
kyrkogårdar av andra anledningar. 

I dagsläget är begravningsverksamheten 
indelad i två distrikt. Det östra distriktet 
består av Åsele-Fredrika och Lycksele för-
samlingars kyrkogårdar och det västra 
distriktet av Vilhelmina, Dorotea-Risbäck 
och Stensele församlingars kyrkogårdar.

Under 2017 har pastoratet fortsatt arbe-
tet med att anpassa kyrkogårdarna utifrån 
människors aktuella behov. 
Förhållande till begravning förändras och det 
innebär till exempel att fler väljer att askan 
ska spridas i en askgravlund eller minneslund 
och då behövs ytor och områden för det. 
Nu finns askgravlundar i Lycksele, Stensele 
och Vilhelmina församlingar. En askgravlund 
är mer lik en minneslund än en traditio-
nell grav. Jämfört med en minneslund är 
askgravluden av mindre anonym karaktär 
eftersom anhöriga har rätt att närvara vid 
gravsättningen av askan samt då det finns 
möjlighet att få namnet på en namnplatta.

Svar på frågor om allt som rör begravning 
och kyrkogårdarna kan man få genom att 
kontakta något av begravningsverksam- 
hetens distrikt via:
www.svenskakyrkan.se/sodralappland

Ständig anpassning av kyrkogårdarna inför framtiden

Askgravlunden på kyrkogården i Stensele.

Pastoratets två övriga askgravlundar på Vilhelmina kyrkogård och på Berglunda skogskyrkogård, Lycksele.
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Fem kyrkogårdar - fem bilder

26                                                                   
4276                                                                

15903
43000

Svenska kyrkan i södra Lappland i siffror

Kyrkogårdar och begravningsplatser

Planteringar och bevattningar

Gravar

Plantor

Sommararbete, Vilhelmina kyrkogård.

Klockstapel vid Ljusets kapell, Dorotea.

Gravgrävning på kyrkogården vid Faepmie/Fatmomakke kyrka.

Plats för meditation och medhavd fika vid Stor-arksjöns strand, kyrkogården vid Risbäcks kyrka.

Lugnets kyrkogård, Lycksele.
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SÖDRA LAPPLANDS PASTORAT
KYRKOHERDEN

PASTORATSKANSLI
 Kanslichef

FASTIGHETS- OCH 
BEGRAVNINGSVERKSAMHETEN
 Fastighets- och kyrkogårdschef

LYCKSELE FÖRSAMLING
 Församlingsherde

STENSELE FÖRSAMLING
Församlingsherde 

VILHELMINA FÖRSAMLING
Församlingsherde 

DOROTEA-RISBÄCKS FÖRSAMLING
Församlingsherde 

ÅSELE-FREDRIKA FÖRSAMLING
 Församlingsherde

EKONOMI ADM
PA LÖN ADM

KOMMUNIKATION
GRAV ADM

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
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GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

GUDSTJÄNST
UNDERVISNING

DIAKONI
MISSION

VÄSTRA DISTRIKTET
Kyrkogårdsföreståndare

ÖSTRA DISTRIKTET
Kyrkogårdsföreståndare

Årsredovisning 2017

KYRKOFULLMÄKTIGE

KYRKORÅD

ARBETSUTSKOTT

VALNÄMNDREVISORER

KYRKOGÅRDS- OCH 
FASTIGHETSUTSKOTT

PERSONALUTSKOTT

FÖRSAMLINGSRÅD
STENSELE

FÖRSAMLINGSRÅD
VILHELMINA

FÖRSAMLINGSRÅD
ÅSELE-FREDRIKA

FÖRSAMLINGSRÅD
DOROTEA

FÖRSAMLINGSRÅD
LYCKSELE

Förtroendemannaorganisation 2017

Organisation

Organisationsnummer:  252004-0623
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SÖDRA LAPPLANDS PASTORAT

252004-0623

1

FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

Indelningsstyrelsen för Södra Lapplands pastorat överlämnar härmed årsredovisningen för 
verksamhetsåret 2017.

VERKSAMHETEN
I Södra Lapplands pastorat (252004-0623) samverkar Lycksele församling, Stensele församling, 
Vilhelmina församling, Åsele-Fredrika församling och Dorotea-Risbäck församling. De fem 
församlingarna utgör ett pastorat enligt lag om Svenska kyrkan och Kyrkoordningen (KO) för 
Svenska kyrkan. Södra Lapplands pastorat tillhör Luleå stift och utgör mer än hälften av Södra 
Lapplands kontrakt som omfattar åtta församlingar. I likhet med alla församlingar inom Svenska 
kyrkan har våra församlingar uppdraget att fira gudstjänst, bedriva undervisning, utöva diakoni 
och bedriva mission – förkortat GUDM. 

Hur GUDM ska utövas regleras av pastoratets församlingsinstruktion, FIN. FIN ska ses som ett 
instrument för stiftets tillsynsuppgift över församlingarna, samtidigt som den ger stiftet insyn i 
det lokala arbetet. Övrigt arbete inom organisationens ram är ett stöd för och en konsekvens av 
den grundläggande uppgiften - GUDM. Ändamålet främjas genom att det i församlingarna firas 
gudstjänst minst en gång i veckan. Därutöver bedrivs ett stort antal aktiviteter som 
konfirmandundervisning, barn- och ungdomsgrupper, läger, sorgegrupper, besöksverksamhet och 
själavård för att uppfylla den grundläggande uppgiften.  Boende och besökare i församlingarna i 
alla åldrar nås därutöver genom musikevenemang och retreater. Ett särskilt riktat ansvar har 
såväl sjukhuskyrkan som skolkyrkan.  

Begravningsverksamheten bedrivs enligt begravningslagen.

PASTORATETS ORGANISATION

Indelningsdelegerade (motsvarar Kyrkofullmäktige) är under mandatperioden 2014-2017
benämningen på Södra Lapplands pastorats högsta beslutande organ och väljs vid kyrkovalet vart 
fjärde år. Indelningsdelegerade består av 39 ordinarie ledamöter som sammanträder minst två ggr 
per år. Indelningsdelegerade har att ta ställning till frågor av principiell karaktär, av stor 
ekonomisk betydelse, omfattande strukturella eller organisatoriska förändringar och 
investeringar.
Indelningsstyrelsen (Kyrkorådet), valt av fullmäktige, är pastoratets styrelse i enlighet med 
kyrkoordningen. Indelningsstyrelsen utgörs av 17 ordinarie ledamöter och pastoratets 
kyrkoherde/dennes ställföreträdare. Indelningsstyrelsen och kyrkoherde är gemensamt ansvariga 
för att den grundläggande uppgiften utövas. Indelningsstyrelsen ansvarar för pastoratets 
förvaltningar för ekonomi, personal, fastigheter och kyrkogårdar och är övergripande 
tillsynsmyndighet, om ej kyrkofullmäktige beslutar annat.  Indelningsstyrelsens utskott, 
(arbetsutskott, personalutskott och kyrkogårds-/fastighetsutskott) med pastoratets kansli som 
stöd, utreder, bereder och avger yttranden och förslag i ärenden för vidare handläggning och 
beslut.

I respektive församling inom pastoratet finns ett församlingsråd vars huvudsakliga uppgifter 
avser gudstjänstlivet och församlingens kristna gemenskap. 

FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE
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Utöver gällande lagstiftning tillämpar pastoratet även inomkyrkliga regelverk och dokument 
såsom kyrkoordningen (KO), Svenska kyrkans bestämmelser (SvKB), församlingsinstruktion 
(FIN) och medelsförvaltningspolicyn.

Begravningsombuden utses av kommunerna för godkännande av Länsstyrelsen. I Lycksele 
kommun har Sonja Sandqvist utsetts som begravningsombud. I Storumans kommun (Stensele) 
Robin Ramstedt, i Vilhelmina kommun Tarja Eliasson, i Åsele kommun David Häggblad och i 
Dorotea kommun Knut Isaksson.  Deras uppgift är att bevaka och agera i frågor som rör 
begravningsverksamheten för de medborgare som inte är medlemmar i Svenska kyrkan.

PASTORATETS FUNKTION
Pastoratet har som pastoralt område det övergripande ekonomiska ansvaret för alla
församlingarnas uppgifter och fungerar som ett samverkans- och resursorgan för församlingarna.
Beslut om budget och kyrkoavgiftens storlek ska därmed fattas enbart av pastoratets beslutande 
organ. Man är även arbetsgivare för alla anställda och ansvarar för den fasta egendomen inom 
pastoratet. Pastoratet får även lämna bidrag till internationell diakoni och mission och får bedriva 
näringsverksamhet om den har naturlig anknytning till den grundläggande uppgiften.

Svenska kyrkan har på uppdrag av staten huvudmannaskapet för begravningsverksamheten (utom 
i Stockholm och Tranås), med det ansvar som följer av begravningslagen. Södra Lapplands 
pastorat svarar för huvudmannaskapet lokalt. Ansvaret omfattar de allmänna 
begravningsplatserna i pastoratet med dess praktiska hantering samt administrationen av
begravningsverksamheten. Begravningsverksamhetens intäkter och kostnader särredovisas. För 
icke kyrkotillhöriga fastställs begravningsavgiften av Kammarkollegiet på förslag av pastoratet.
Från och med 2017 fastställs varje år en gemensam begravningsavgift för hela landet.

2017 2016 2015 2014 2013
Antal gudstjänstbesökare 47 377 50 431 47 281 46 846 49 281
Antal besökare i kyrkliga handlingar 17 724 21 698 23 546 21 865 20 614
Antal döpta 161 190 164 155 145
Antal konfirmander 92 64 108 87 90

Öppen verksamhet
Antal deltagare i barn och ungdomsverksamhet 4 992 6 506 4 101 5 770 7 041
Antal deltagare i vuxenverksamhet 4 680 1 849 4 820 4 507 6 054
Antal aktiva inträden 32 23 27 34 24
Antal aktiva utträden 279 305 171 123 194

RESULTAT OCH STÄLLNING

Svenska kyrkans verksamhet finansieras i huvudsak med den kyrkoavgift som medlemmarna
betalar via skattsedeln. I pastoratet höjdes kyrkoavgiften 2017 till 1,40 kr per skattekrona.
Begravningsverksamheten finansieras med en begravningsavgift som är obligatorisk för alla 
skattskyldiga. Begravningsavgiften uppgick till 0,246 kr (0,405 kr) per skattekrona.
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Verksamhetens intäkter ökade med 12 222 tkr och uppgick till 95 703 (83 481) tkr. Den största 
intäktskällan är kyrkoavgiften. Utfallet av kyrkoavgiften för 2017 ökade till 55 997 tkr (48 035) 
Slutavräkningen för 2015 gav 840 tkr.   
 
Verksamhetens kostnader ökade med 3 321 tkr, till 88 944 tkr (85 622 tkr).  
 
Pastoratet redovisar ett positivt verksamhetsresultat, 6 759 (- 2141) tkr.  

 
 

 
Pastoratet har under året kunnat öka investeringarna i Ethos fonder och Nordea Institutionella 
fonder. Resultatet från de finansiella placeringarna uppgick 2017 till 1 062 tkr. 
 
Årets resultat uppgår därmed till 7 821 tkr (-3874) tkr.  Överskottet är 6 362 tkr bättre än 
budgeterat. Detta beror till stor del på vakanta tjänster. Dessutom har intäkter avseende flerårig 
fastighetsrenovering inkommit. 
 

 
 
 

Verksamhetens resultat  2013-2017
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De totala tillgångarna ökade med 11 152 tkr, och uppgick vid årets slut till 131 143 tkr (119 991)  
Bokförda värdet på anläggningstillgångarna är 102 622 (93668)tkr. Bland 
anläggningstillgångarna finns värdepapper  - aktier och andra långfristiga värdepapper till ett 
bokfört värde av 51 004 (39 920) tkr. Omsättningstillgångarna – kortfristiga fordringar och 
placeringar samt likvida medel – uppgick till 28 521 (26 323) tkr.  Bokförda värdet på 
kortfristiga placeringar i aktier och räntebärande papper uppgick, till 7470 (7258) tkr. På 
bankkonton finns 16 589  (16 590) tkr placerade.  

Eget kapital visar skillnaden mellan samtliga bokförda tillgångar och skulder. Det egna kapitalet 
ökade med årets resultat, 7 821 tkr, till 107 570 (99 749) tkr.    
 

 
Målkapitalet uppgår 2017 till 83 487 (81 850) tkr.  
 
Flerårsöversikt  tkr 
 
Allmänna förutsättningar     2017    2016    2015    2014    2013 
Befolkning (antal)   28 899 28 950 29 016 29 108 29 267 
Tillhöriga per den 31 dec (antal)   20 473 21 120    21 681 22 177 22 645 
Tillhöriga per den 31 dec (andel av    70,8     72,9 74,7       76,2 77,3    
invånarna %) 
Kyrkoavg exkl begr.avg och stiftsavg         1,40   1,25 1,25      1,227 1,225 
Begravningsavgift                                       0,246  0,405 0,405      0,361 0,345 
Medeltalet anställda      100         99       108       109       106 
Resultat (tkr) 
Verksamhetens intäkter  95 703 83 482 84 656 82 077 76 778  
Verksamhetens resultat                           6 759  -2 141 -986     -1 863       -9 124    
Resultat från finansiella investeringar 1 062 -1 733 1 120 2 846 1 369  
Årets resultat  7 821 -3 874 133 983 -7 754  
Kyrkoavg. exkl. begravn- o stiftsavg.       55 997  48 035 48 943 48 064 43 379 
Personalkostn./verksamh.s intäkter (%) 58,8 64,0 64,0 64,9 68,4  
Av- o nedskrivn./verksamh intäkter (%)        5,9 7,2 6,9 7,0 6,9        
Ekonomisk ställning  
Målkapital    83 487 81 850 75 272 75 592 75 592 
Eget kapital  107 570 99 750 102 977 102 844 101 860   
Soliditet (%) 82,0 83,1 83,5 83,5 81,3  
Värdesäkring av eget kapital (%) 7,8 -3,7       0,13        0,97        -7,1 
Likviditet (%) 188 178 239 221       284 
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Nyckeltalsdefinitioner.   
 
Personalkostnader/verksamhetsintäkter (%) 
Uppgiften beräknas som resultaträkningens personalkostnader dividerat med resultaträkningens summa 
verksamhetsintäkter. 
Av- och nedskrivningar/verksamhetens intäkter (%) 
Uppgiften beräknas som resultaträkningens av- och nedskrivningar av anläggningstillgångar dividerat med 
resultaträkningens summa verksamhetens intäkter. 
Soliditet (%)  
Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslutningen (total tillgångar i 
balansräkningen). 
Värdesäkring av eget kapital % 
Uppgiften beräknas som årets resultat dividerat med ingående eget kapital. 
Likviditet (%) 
Uppgiften beräknas som utgående omsättningstillgångar dividerat med kortfristiga skulder. 
 

VÄSENTLIGA HÄNDELSER UNDER ÅRET 
Södra Lapplands pastorat har under året rekryterat en ny kyrkoherde pga att förra kyrkoherden 
flyttat till Härnösands stift.  
 
Kyrkovalet genomfördes under 2017. 
 
FRAMTIDA UTVECKLING  
 

Farhågorna inför framtiden ligger i den utflyttning som sker från inlandskommunerna, att 
församlingarna har en stor andel äldre medlemmar och därtill låga födelsetal samt utträdena ur 
Svenska kyrkan.  
Stora delar av våra kostnader är fasta vilket innebär att befolkningsminskningen, 
generationsväxlingen och utträdena påverkar vår förmåga att tillhandahålla den verksamhet vi 
önskar.  
Under de kommande åren beräknas minst 2,5 mkr årligen krävas till underhåll av pastoratets 
fastigheter. 
 
 
FINANSIELLA INSTRUMENT 
 

Pastoratets riktlinjer för kapitalförvaltning regleras i ett av kyrkofullmäktige fastställt 
medelsförvaltningsreglemente. Gällande reglemente antogs 2014 och innehåller bl a regler för 
portföljsammansättning, avkastningsmål och etiska riktlinjer för förvaltningen. Vid utgången av 
2017 har pastoratet värdepappersinnehav med ett marknadsvärde om 64 207 tkr.  
 
MILJÖINFORMATION 
Pastoratet bedriver ingen, enligt miljöbalken tillstånds- eller anmälningspliktig verksamhet. 
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KOLLEKTER 
 

Kollekter (tkr) 2017 2016    2015    2014       2013 
Förmedlade rikskollekter     133 128 175 155 209 
Förmedlade stiftskollekter 39 47 37 47 25 
Förmedlade församlingskollekter 63 74 104 86 134 
Församlingskollekter till egen verksamhet       52 51 48 56 48 
Summa kollekter 287 364 344 416 437 
                       
 
En riks- eller stiftskollekt tas upp till samma ändamål och på samma dag i hela landet/hela stiftet. 
Kollektändamål och dagar fastställs av Kyrkostyrelsen respektive Domkapitlet. 
Församlingskollekter beslutas i församlingen. En förmedlad församlingskollekt tas upp till 
förmån för en annan juridisk person. Förmedlade kollekter tas inte upp i församlingens 
resultaträkning. 
 
FÖRVALTADE STIFTELSER  
Vilhelmina församlingsråd förvaltar en stiftelse, Makarna Solveig och Sam Sundins stiftelse, 
med ett kapital av 1 453 tkr.  
I pastoratet finns en stiftelse med ursprung från Dorotea-Risbäcks församling, Fjellstedska 
fonden, med ett kapital på 412 tkr. 
 
____________ 
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Belopp i tkr Not 2017 2016
Verksamhetens intäkter   
Kyrkoavgift 55997 48035
Begravningsavgift 4 21070 19382
Ekonomisk utjämning 5 669 573
Utdelning från prästlönetillgångar 6 1526 1326
Erhållna gåvor 7 200 115
Erhållna bidrag 8 10468 9263
Nettoomsättning 9,10 4501 4703
Övriga verksamhetsintäkter 1272 84
Summa verksamhetens intäkter 95703 83481

Verksamhetens kostnader   
Kostnader för varor, material och vissa köpta tjänster -130 -98
Övriga externa kostnader 10,11 -26858 -26138
Personalkostnader 12 -56254 -53410
Av- och nedskrivning av materiella anläggningstillgångar 13 -5702 -5976
Övriga verksamhetskostnader 0 0

Summa verksamhetens kostnader -88944 -85622

Verksamhetens resultat 6759 -2141

Resultat från andelar i koncernföretag, intresseföretag och 
övriga företag med ägarintresse i
Resultat från finansiella anläggningstillgångar 14 842 -1991
Övriga ränteintäkter och liknande intäkter 224 266
Räntekostnader och liknande kostnader -4 -8

Resultat efter finansiella poster 7822 -3874

ÅRETS RESULTAT 7822 -3874

Södra Lapplands pastorat
252004-0623

Resultaträkning 
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TILLGÅNGAR, tkr Not 2017-12-31 2016-12-31

Anläggningstillgångar 17     
Materiella anläggningstillgångar     

Pågående nyanläggning och förskott
avseende materiella anläggningstillgångar

51618 53748
Finansiella anläggningstillgångar    
     Långfristiga värdepappersinnehav 23 50919 39835
     Långfristig fordran begravningsverksamheten 4 0 0
     Övriga långfristiga fordringar 24 85 85

51004 39920
      

Summa anläggningstillgångar 102622 93668
  

Omsättningstillgångar     

Kortfristiga fordringar       
Kundfordringar 348 385
Skattefordringar 147 0

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 26 3184 1266

4609 2475
Kortfristiga placeringar 23 7470 7258
Kassa och bank 27, 36 16589 16590

Summa omsättningstillgångar 28668 26323

Summa tillgångar 131290 119991

824930Övriga fordringar

Byggnader och mark 13, 18, 19 40655 43278

Inventarier, verktyg och installationer 13, 20 10891 10385

21 72 85

Södra Lapplands pastorat
252004-0623

Balansräkning 
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EGET KAPITAL OCH SKULDER, tkr Not 2017-12-31 2016-12-31

Eget kapital
Balanserat resultat -99750 -103625
Årets resultat -7822 3875

Summa eget kapital -107572 -99750

Långfristiga skulder 30    
Skulder till kreditinstitut 0 0
Checkräkningskredit 31 0 0
Gravskötselskuld 32 -5409 -5413
 Skuld begravningsverksamheten 4 -3044
Övriga skulder 0 0

Summa långfristiga skulder -8453 -5413

Kortfristiga skulder       
Skulder till kreditinstitut 0 0
Skuld till begravningsverksamheten 4 -685 -438
Leverantörsskulder -2634 -4157
Gravskötselskuld 32 -643 -612
Skatteskulder 0 -45
Övriga skulder 33 -2519 -2533
Villkorade bidrag 34 -686 -736
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 35 -8098 -6307

Summa kortfristiga skulder -15265 -14828

Summa eget kapital och skulder -131290 -119991

Södra Lapplands pastorat
252004-0623

Balansräkning 

Balanserat resultat Årets resultat
Summa eget 

kapital

-103625 -99749

3874 -

- -7821 -

-99749 -7821 -107570

Eget kapital

Eget kapital 2016-12-31

Årets resultat

Eget kapital 2017-12-31

Omföring föregående års resultat
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Kassaflödesanalys

Belopp i tkr 2017

Den löpande verksamheten

Resultat efter finansiella poster 7822

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet  

Av- och nedskrivningar 5822

Ökning/minskning av avsättningar xx

Resultat vid försäljning av anläggningstillgångar -261

Övriga poster som inte ingår i kassaflödet 0

 5561

Betald inkomstskatt avseende näringsverksamhet 0

Kassaflöde från den löpande verksamheten före för-ändringar 
av rörelsekapitalet

13383

 

Kassaflöde från förändring i rörelsekapital och långfristig 
gravskötselskuld.
Minskning/ökning av kortfristiga fordringar -1987

Ökning/minskning av kortfristiga skulder 3334

Ökning/minskning av långfristig gravskötselskuld -4

Kassaflöde från den löpande verksamheten 14726

Investeringsverksamheten  

Förvärv/tillverkning av materiella anläggningstillgångar -3749

Försäljning av materiella anläggningstillgångar 217

Förvärv av finansiella anläggningstillgångar -10867

Försäljning av finansiella anläggningstillgångar -115

Kassaflöde från investeringsverksamheten -14514
 

Finansieringsverksamheten  

Upptagna lån 0

Amortering av lån 0

Kassaflöde från finansieringsverksamheten 0
 

Årets kassaflöde 211

Likvida medel vid årets början 23848

Likvida medel vid årets slut                                  36 24059

Södra Lapplands pastorat
252004-0623

Kassaflödesanalys 
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Redovisnings- och värderingsprinciper

Församlingens årsredovisning har upprättats enligt årsredovisningslagen (1995:1554), 
begravningslagen (1990:1144) och Bokföringsnämndens BFNAR 2012:1 Årsredovisning och 
koncernredovisning (K3). Vidare tillämpas rekommendationer utgivna av Svenska Kyrkans 
Redovisningskommitté (KRED).

Redovisningsprinciperna är oförändrade i jämförelse med föregående år, om inget annat anges.

Intäktsredovisning
Intäkter redovisas till det verkliga värde av vad som erhållits eller kommer att erhållas.

Kyrkoavgift och begravningsavgift

Svenska kyrkans huvudintäkt utgörs av kyrkoavgiften. I enlighet med lag om avgift till registrerat 
trossamfund får Svenska kyrkan statlig hjälp med upp-börd, taxering och indrivning av 
kyrkoavgiftsmedlen. Det slutliga utfallet av kyrkans avgiftsunderlag erhålls först två år efter 
avgiftsgrundande år och därför är Svenska kyrkan berättigad att uppbära ett förskott från staten, fördelat 
med en tolftedel per månad. Samtidigt med utbetalningen av förskottet sker en avräkning av det slutliga 
avgiftsunderlaget två år tillbaka. Kyrkoavgiften intäktsredovisas i takt med utbetalningarna från staten.

Från och med 2017 har en enhetlig begravningsavgift införts i hela landet förutom i Stockholm och 
Tranås. Den begravningsavgift som församlingen erhåller för året fastställs av Kammarkollegiet utifrån 
det preliminära kostnadsunderlag som församlingen redovisar. Den i resultaträkningen 
intäktsredovisade begravningsavgiften motsvarar det faktiska kostnadsunderlaget d.v.s. det belopp som 
erfordrats för att bedriva årets begravningsverksamhet. Se även Begravningsverksamhetens 
särredovisning, not 4.

Erhållna gåvor och bidrag

Erhållna gåvor redovisas som intäkt i den period de mottagits. Bidrag och offentliga bidrag 
intäktsredovisas efter hand som villkor som är förknippade med bidragen uppfylls. Bidrag till 
anläggningstillgångar har reducerat anskaffningsvärdet på anläggningstillgångarna.

Leasing

All leasing, både när församlingen är leasetagare och leasegivare, redovisas som operationell leasing 
dvs. leasingavgifterna, inklusive en första förhöjd avgift, redovisas som intäkt/kostnad linjärt över 
leasingperioden. Uppgifterna om avgifter i noten är redovisade i nominella belopp. 
Med leasingperiod avses den period som leasetagaren har avtalat att leasa en tillgång. 

Ersättning till anställda

Löpande ersättningar till anställda i form av löner, social avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att 
de anställda utför tjänster.
Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificeras som avgiftsbestämda redovisas en kostnad det år 
pensionen tjänas in.

Inkomstskatt

Församlingens inskränkta skattskyldighet regleras i 7 kap. inkomstskattelagen (1999:1229).

I den mån församlingen bedriver näringsverksamhet är huvudregeln att näringsverksamheten är 
skattepliktig. Näringsverksamhet kan undantas från skatteplikt om den har naturlig anknytning till det 
allmännyttiga ändamålet eller är hävdvunnen finansieringskälla. Även normalt sett skattepliktig 
näringsverksamhet kan i vissa fall undantas från beskattning om huvudsaklighetsprincipen är tillämplig.

Vid fastighetsinnehav kan fastighetsinkomsten undantas från beskattning om fastigheten till mer än 50 
% används för att främja det allmännyttiga ändamålet alternativt att hyresinkomsterna har naturlig 
anknytning till det allmännyttiga ändamålet.
Församlingen är befriad från inkomstskatt i sin ideella verksamhet eftersom den uppfyller kraven som 
samhällsnyttig enligt skattelagstiftningen.

Materiella anläggningstillgångar

I församlingen finns materiella anläggningstillgångar redovisade enligt två olika definitioner i K3:

Som grundregel gäller att en materiell anläggningstillgång är en fysisk tillgång som innehas för att 
bedriva näringsverksamhet (ge ekonomiska fördelar/kassaflöde).
För ideell sektor gäller att materiell anläggningstillgång också omfattar fysisk tillgång som innehas för 
det ideella ändamålet även om grundregeln inte är uppfylld.

De flesta anläggningstillgångar har klassificerats utifrån den senare regeln då församlingens ändamål är 
religiös verksamhet.

Nedskrivningsprövning sker alltid för sådana tillgångar som inte längre uppfyller något av kraven ovan 
för att definieras som materiella anläggningstillgångar. 

Södra Lapplands pastorat
252004-0623

Tilläggsupplysningar 
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Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50% av prisbasbeloppet har utifrån 
väsentlighetsbedömning redovisats som kostnad.
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I 
anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången.

Bidrag bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens 
anskaffningsvärde.
En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning förväntas 
vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje komponents nyttjandeperiod.

Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När 
tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. 
Linjär avskrivningsmetod används.

Mark, med undantag av begravningsplatsens mark har, obegränsad nyttjandeperiod och skrivs inte av. 
Begravningsplatsens mark skrivs av på 50 år.
Följande avskrivningstider tillämpas:

Kyrkogårdsmark 50 år

Markanläggning 30 år

Byggnader komponent

Bilar 5-10 år

Datautrustning 3-5 år

Övriga inventarier, installationer och verktyg 3-10 år

Nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar

När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en prövning 
av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje balansdag en prövning av 
om återföring bör göras. 
Materiella anläggningstillgångar skrivs ned enligt två huvudmetoder beroende på grunden för 
klassificering som materiell anläggningstillgång. Materiella anläggningstillgångar som används för att ge 
ekonomiska fördelar/kassaflöde skrivs ned enligt reglerna i K3, kapitel 27. De materiella 
anläggningstillgångar som innehas för det ideella ändamålet skrivs ned enligt kapitel 37, där det finns en 
grund- och en förenklingsregel. Tillämpad metod för nedskrivningar beskrivs i tilläggsupplysning i 
förekommande fall.

Finansiella instrument
Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att värdering sker 
utifrån anskaffningsvärdet.

Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och 
övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och låneskulder. Instrumenten redovisas i 
balansräkningen när församlingen blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor.

Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet 
har löpt ut eller överförts och församlingen har överfört i stort sett alla risker och förmåner som är 
förknippade med äganderätten.
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt 
upphört.

Långfristiga värdepappersinnehav 

Kundfordringar och övriga fordringar
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12 
månader efter balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det 
belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.

Kortfristiga placeringar
Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till 
anskaffningsvärde och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av 
anskaffningsvärde och marknadsvärde.

Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för 
transaktionskostnader. Skiljer sig det redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas vid 
förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som räntekostnad över lånets löptid med hjälp av 
instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten det redovisade beloppet 
och det belopp som ska återbetalas.

Avsättningar

Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin förekomst men 
ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias. Avsättning redovisas med det belopp som 
motsvarar den bästa uppskattningen av den utbetalning som krävs för att reglera åtagandet.

Kassaflödesanalys

Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar församlingens in- och utbetalningar 
uppdelade på löpande verksamheten, investeringsverksamheten eller finansieringsverksamheten. Det 
redovisade kassaflödet omfattar endast transaktioner som medfört in- eller utbetalningar.

Som likvida medel klassificerar församlingen, förutom kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos 
banker och andra kreditinstitut, kyrkkontot samt kortfristiga likvida placeringar som är noterade på en 
marknadsplats.

Skattepliktig näringsverksamhet

Församlingen bedriver, förutom sin ideella verksamhet, näringsverksamhet som är skattepliktig.

Aktuella skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som gäller på balansdagen. 
Uppskjutna skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som är beslutade före balansdagen.

Uppskjuten skattefordran avseende underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga avdrag 
redovisas i den utsträckning det är sannolikt att avdraget kan avräknas mot överskott vid framtida 
beskattning.
Fordringar och skulder nettoredovisas endast när det finns en legal rätt till kvittning.

Aktuell skatt, liksom förändring i uppskjuten skatt, redovisas i resultaträkningen om inte skatten är 
hänförlig till en händelse eller transaktion som redovisas direkt i eget kapital, då skatteeffekten 
redovisas där.

Materiella anläggningstillgångar

I samband med övergången till K3 delades vissa av församlingens materiella anläggningstillgångar upp i 
komponenter. 
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Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50% av prisbasbeloppet har utifrån 
väsentlighetsbedömning redovisats som kostnad.
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I 
anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången.

Bidrag bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens 
anskaffningsvärde.
En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning förväntas 
vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje komponents nyttjandeperiod.

Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När 
tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. 
Linjär avskrivningsmetod används.

Mark, med undantag av begravningsplatsens mark har, obegränsad nyttjandeperiod och skrivs inte av. 
Begravningsplatsens mark skrivs av på 50 år.

Följande avskrivningstider tillämpas:

Kyrkogårdsmark 50 år

Markanläggning 30 år

Byggnader komponent

Bilar 5-10 år

Datautrustning 3-5 år

Övriga inventarier, installationer och verktyg 3-10 år

Nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar

När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en prövning 
av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje balansdag en prövning av 
om återföring bör göras. 
Materiella anläggningstillgångar skrivs ned enligt två huvudmetoder beroende på grunden för 
klassificering som materiell anläggningstillgång. Materiella anläggningstillgångar som används för att ge 
ekonomiska fördelar/kassaflöde skrivs ned enligt reglerna i K3, kapitel 27. De materiella 
anläggningstillgångar som innehas för det ideella ändamålet skrivs ned enligt kapitel 37, där det finns en 
grund- och en förenklingsregel. Tillämpad metod för nedskrivningar beskrivs i tilläggsupplysning i 
förekommande fall.

Finansiella instrument
Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att värdering sker 
utifrån anskaffningsvärdet.

Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och 
övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och låneskulder. Instrumenten redovisas i 
balansräkningen när församlingen blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor.

Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet 
har löpt ut eller överförts och församlingen har överfört i stort sett alla risker och förmåner som är 
förknippade med äganderätten.
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt 
upphört.

Långfristiga värdepappersinnehav 

Kundfordringar och övriga fordringar
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12 
månader efter balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det 
belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.

Kortfristiga placeringar
Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till 
anskaffningsvärde och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av 
anskaffningsvärde och marknadsvärde.

Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för 
transaktionskostnader. Skiljer sig det redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas vid 
förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som räntekostnad över lånets löptid med hjälp av 
instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten det redovisade beloppet 
och det belopp som ska återbetalas.

Avsättningar

Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin förekomst men 
ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias. Avsättning redovisas med det belopp som 
motsvarar den bästa uppskattningen av den utbetalning som krävs för att reglera åtagandet.

Kassaflödesanalys

Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar församlingens in- och utbetalningar 
uppdelade på löpande verksamheten, investeringsverksamheten eller finansieringsverksamheten. Det 
redovisade kassaflödet omfattar endast transaktioner som medfört in- eller utbetalningar.

Som likvida medel klassificerar församlingen, förutom kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos 
banker och andra kreditinstitut, kyrkkontot samt kortfristiga likvida placeringar som är noterade på en 
marknadsplats.

Skattepliktig näringsverksamhet

Församlingen bedriver, förutom sin ideella verksamhet, näringsverksamhet som är skattepliktig.

Aktuella skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som gäller på balansdagen. 
Uppskjutna skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som är beslutade före balansdagen.

Uppskjuten skattefordran avseende underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga avdrag 
redovisas i den utsträckning det är sannolikt att avdraget kan avräknas mot överskott vid framtida 
beskattning.
Fordringar och skulder nettoredovisas endast när det finns en legal rätt till kvittning.

Aktuell skatt, liksom förändring i uppskjuten skatt, redovisas i resultaträkningen om inte skatten är 
hänförlig till en händelse eller transaktion som redovisas direkt i eget kapital, då skatteeffekten 
redovisas där.

Materiella anläggningstillgångar

I samband med övergången till K3 delades vissa av församlingens materiella anläggningstillgångar upp i 
komponenter. 

Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50% av prisbasbeloppet har utifrån 
väsentlighetsbedömning redovisats som kostnad.
Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat med avskrivningar. I 
anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången.

Bidrag bidrag som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens 
anskaffningsvärde.
En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning förväntas 
vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje komponents nyttjandeperiod.

Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. När 
tillgångarnas avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. 
Linjär avskrivningsmetod används.

Mark, med undantag av begravningsplatsens mark har, obegränsad nyttjandeperiod och skrivs inte av. 
Begravningsplatsens mark skrivs av på 50 år.

Följande avskrivningstider tillämpas:

Kyrkogårdsmark 50 år

Markanläggning 30 år

Byggnader komponent

Bilar 5-10 år

Datautrustning 3-5 år

Övriga inventarier, installationer och verktyg 3-10 år

Nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar

När det finns en indikation på att en materiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en prövning 
av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje balansdag en prövning av 
om återföring bör göras. 
Materiella anläggningstillgångar skrivs ned enligt två huvudmetoder beroende på grunden för 
klassificering som materiell anläggningstillgång. Materiella anläggningstillgångar som används för att ge 
ekonomiska fördelar/kassaflöde skrivs ned enligt reglerna i K3, kapitel 27. De materiella 
anläggningstillgångar som innehas för det ideella ändamålet skrivs ned enligt kapitel 37, där det finns en 
grund- och en förenklingsregel. Tillämpad metod för nedskrivningar beskrivs i tilläggsupplysning i 
förekommande fall.

Finansiella instrument
Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att värdering sker 
utifrån anskaffningsvärdet.

Finansiella instrument som redovisas i balansräkningen inkluderar värdepapper, kundfordringar och 
övriga fordringar, kortfristiga placeringar, leverantörsskulder och låneskulder. Instrumenten redovisas i 
balansräkningen när församlingen blir part i instrumentets avtalsmässiga villkor.

Finansiella tillgångar tas bort från balansräkningen när rätten att erhålla kassaflöden från instrumentet 
har löpt ut eller överförts och församlingen har överfört i stort sett alla risker och förmåner som är 
förknippade med äganderätten.
Finansiella skulder tas bort från balansräkningen när förpliktelserna har reglerats eller på annat sätt 
upphört.

Långfristiga värdepappersinnehav 

Kundfordringar och övriga fordringar
Fordringar redovisas som omsättningstillgångar med undantag för poster med förfallodag mer än 12 
månader efter balansdagen, vilka klassificeras som anläggningstillgångar. Fordringar tas upp till det 
belopp som förväntas bli inbetalt efter avdrag för individuellt bedömda osäkra fordringar.

Kortfristiga placeringar
Värdepapper som är anskaffade med avsikt att innehas kortsiktigt redovisas inledningsvis till 
anskaffningsvärde och i efterföljande värderingar i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av 
anskaffningsvärde och marknadsvärde.

Låneskulder och leverantörsskulder
Låneskulder och leverantörsskulder redovisas initialt till anskaffningsvärde efter avdrag för 
transaktionskostnader. Skiljer sig det redovisade beloppet från det belopp som ska återbetalas vid 
förfallotidpunkten periodiseras mellanskillnaden som räntekostnad över lånets löptid med hjälp av 
instrumentets effektivränta. Härigenom överensstämmer vid förfallotidpunkten det redovisade beloppet 
och det belopp som ska återbetalas.

Avsättningar

Med avsättningar avses förpliktelser på balansdagen som är säkra eller sannolika till sin förekomst men 
ovissa till belopp eller till den tidpunkt då de ska infrias. Avsättning redovisas med det belopp som 
motsvarar den bästa uppskattningen av den utbetalning som krävs för att reglera åtagandet.

Kassaflödesanalys

Kassaflödesanalysen upprättas enligt indirekt metod och visar församlingens in- och utbetalningar 
uppdelade på löpande verksamheten, investeringsverksamheten eller finansieringsverksamheten. Det 
redovisade kassaflödet omfattar endast transaktioner som medfört in- eller utbetalningar.

Som likvida medel klassificerar församlingen, förutom kassamedel, disponibla tillgodohavanden hos 
banker och andra kreditinstitut, kyrkkontot samt kortfristiga likvida placeringar som är noterade på en 
marknadsplats.

Skattepliktig näringsverksamhet

Församlingen bedriver, förutom sin ideella verksamhet, näringsverksamhet som är skattepliktig.

Aktuella skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som gäller på balansdagen. 
Uppskjutna skatter värderas utifrån de skattesatser och skatteregler som är beslutade före balansdagen.

Uppskjuten skattefordran avseende underskottsavdrag eller andra framtida skattemässiga avdrag 
redovisas i den utsträckning det är sannolikt att avdraget kan avräknas mot överskott vid framtida 
beskattning.
Fordringar och skulder nettoredovisas endast när det finns en legal rätt till kvittning.

Aktuell skatt, liksom förändring i uppskjuten skatt, redovisas i resultaträkningen om inte skatten är 
hänförlig till en händelse eller transaktion som redovisas direkt i eget kapital, då skatteeffekten 
redovisas där.

Materiella anläggningstillgångar

I samband med övergången till K3 delades vissa av församlingens materiella anläggningstillgångar upp i 
komponenter. 
Församlingen har använt den förenklingsmodell som Svenska Kyrkans redovisningskommitté (KRED) 
tagit fram, KRED 2014:3 Materiella anläggningstillgångar enligt K3 ), för kyrkobyggnader, uppförda före 
år 2000 och med ett redovisat värde per den 31 december 2013 som understiger 5 miljoner kronor.

Förenklingsmodellen innebär kortfattat att ingående redovisat värde per 1 januari 2013 fastställs som 
Övergångspost. Övergångsposten skrivs av med 4 % per år med en linjär avskrivning dvs. den är helt 
avskriven efter 25 år. Tillkommande komponenter på kyrkobyggnaden aktiveras och skrivs av utifrån 
bedömd nyttjadetid.

Finansiella instrument

Finansiella instrument redovisas i enlighet med reglerna i K3, kapitel 11, vilket innebär att värdering sker 
utifrån anskaffningsvärdet.

Finansiella instrument

Långfristiga värdepappersinnehav – post för postvärdering

Innehaven i posten innehas på lång sikt och redovisas inledningsvis till anskaffningsvärde. I 
efterföljande redovisning värderas posten fortsatt i enlighet med lägsta värdets princip till det lägsta av 
anskaffningsvärde och marknadsvärdet på balansdagen. De räntebärande tillgångarna redovisas i 
efterföljande redovisning till upplupet anskaffningsvärde.
Nedskrivning redovisas i resultaträkningsposten Resultat från finansiella anläggningstillgångar. 

Nedskrivningsbehovet prövas individuellt för aktier och andelar och övriga enskilda finansiella 
anläggningstillgångar som är väsentliga.

Långfristiga värdepappersinnehav - portföljvärdering

Församlingen har definierat en värdepappersportfölj. Portföljen ingår i posten andra långfristiga 
värdepappersinnehav i balansräkningen. För de instrument som ingår i tillämpas värderingsprincipen på 
portföljen som helhet. Det innebär att vid prövning av lägsta värdets princip/prövning av 
nedskrivningsbehov avräknas orealiserade förluster mot orealiserade vinster inom portföljen.

Finansiella instrument

Nedskrivningsprövning av finansiella anläggningstillgångar

När det finns en indikation på att en finansiell anläggningstillgångs värde har minskat, görs en prövning 
av nedskrivningsbehov. För tillgångar som tidigare skrivits ner görs per varje balansdag en prövning av 
om återföring bör göras. Tillämpad metod för nedskrivningar beskrivs i tilläggsupplysning i 
förekommande fall.

Offentligt bidrag till omsättningstillgångar

Offentligt bidrag till omsättningstillgång har minskat tillgångens anskaffningsvärde.
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Not 4 Begravningsverksamheten
Södra Lapplands pasatorat är huvudman för begravningsverksamheten inom församlingens geografiska 
område. Begravningsverksamheten finansieras av begravningsavgiften. Begravningsavgiften får inte 
användas till annat än de uppgifter som anges i begravningslagen

 Begravningsverksamhetens  särredovisning 2017 2016

Verksamhetens intäkter

Begravningsavgift – erhållet för året 24036 20067

Övriga intäkter 4059 3544

Rättelse begravningsavgift föregående år -268

Summa verksamhetens intäkter 27827 23611

Verksamhetens kostnader

Personalkostnader -13095 -12614

Övriga kostnader -8862 -7381

Av- och nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar -2851 -2820

Summa verksamhetens kostnader -24808 -22815

      

Finansiella poster

Ränteintäkter 0 0

Räntekostnader -53 -111

Begravningsverksamhetens överskott/underskott 2966 685

Begravningsavgift redovisad i resultaträkningen

2017 2016

Begravningsavgift – erhållet för året 24036 20067

Avgående överskott enligt resultatsammanställningen -2966 -685

Summa begravningsavgift redovisad i resultaträkningen 21070 19381

Kommentarer till årets verksamhet

Ett flertal vakanser gör att resultatet blir väsentligt bättre än budgeterat. Till detta får vi detta år  intäkter vilka hör till en flerårig fastighetsrenovering.

Fordran/skuld begravningsverksamheten 2017 2016
Ingående fordran/skuld 438 -325

Reglering 2015 års över-/underskott 325 78

Årets överskott/underskott 2966 685

Utgående fordran/skuld 3729 438

 Varav långfristig fordran/skuld 3044

 Varav kortfristig fordran/skuld 685 438

Skillnaden mellan årets överskott/underskott och långfristig skuld avser rättelse av begravningsavgift föregående år

Not 5 Ekonomisk utjämning
Alla församlingar och pastorat omfattas av ett inomkyrkligt utjämningssystem. Syftet med utjämningen 
är att omfördela en del av kyrkoavgiften och därigenom bibehålla en rikstäckande kyrklig verksamhet. 
Kyrkomötet beslutar om kriterierna för utjämningen.

Not 6 Utdelning från prästlönetillgångar
Pastoratet har 23,479 andelar i avkastningen från de stiftsvis förvaltade prästlönetillgångarna. 
Prästlönetillgångarna är stiftelseliknande förmögenheter. Minst 50 % av avkastningen går till 
församlingar och pastorat som har andelar i avkastningen och resterande går till det inomkyrkliga 
utjämningssystemet. Andelarna innebär inget inflytande i förvaltningen och går ej heller att överlåta.

Not 7 Erhållna gåvor

2017 2016

Församlingskollekter till egen verksamhet 54 45

Gåva till församlingens verksamhet 146 69

200 114

Not 8 Erhållna bidrag

2017 2016

Kyrkoantikvarisk ersättning 1492 451

Kyrkobyggnadsbidrag 830 493

Övriga bidrag från stiftet 5507 5796

Driftbidrag till kyrkans förskola 1493 1490

Arbetsmarknadsbidrag 1009 929

Övriga bidrag 136 103

Summa 10467 9262
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Not 4 Begravningsverksamheten
Södra Lapplands pasatorat är huvudman för begravningsverksamheten inom församlingens geografiska 
område. Begravningsverksamheten finansieras av begravningsavgiften. Begravningsavgiften får inte 
användas till annat än de uppgifter som anges i begravningslagen
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Verksamhetens kostnader

Personalkostnader -13095 -12614

Övriga kostnader -8862 -7381

Av- och nedskrivningar av materiella anläggningstillgångar -2851 -2820

Summa verksamhetens kostnader -24808 -22815

      

Finansiella poster

Ränteintäkter 0 0

Räntekostnader -53 -111

Begravningsverksamhetens överskott/underskott 2966 685

Begravningsavgift redovisad i resultaträkningen

2017 2016

Begravningsavgift – erhållet för året 24036 20067

Avgående överskott enligt resultatsammanställningen -2966 -685

Summa begravningsavgift redovisad i resultaträkningen 21070 19381

Kommentarer till årets verksamhet

Ett flertal vakanser gör att resultatet blir väsentligt bättre än budgeterat. Till detta får vi detta år  intäkter vilka hör till en flerårig fastighetsrenovering.
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Skillnaden mellan årets överskott/underskott och långfristig skuld avser rättelse av begravningsavgift föregående år
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Not 9 Nettoomsättning

2017 2016

Gravskötselintäkter 2181 2136

Hyresintäkter 360 371

Deltagaravgifter 197 377

Intäkter från näringsverksamhet 195 224

Övriga intäkter 1567 1595

Summa 4500 4703

Not 10 Operationella leasingavtal
2017 2016

Framtida minimileaseavgifter som ska erläggas avseende icke uppsägningsbara leasingavtal:

Förfaller till betalning inom ett år 294 631

Förfaller till betalning senare än ett men inom fem år 483 604

Förfaller till betalning senare än fem år -

Under perioden kostnadsförda leasingavgifter 387 600

Under perioden kostnadsförda hyreskostnader 556 518

Den operationella leasingen utgörs i allt väsentligt av hyrda inventarier.Storleken på de framtida 
leasingavgifterna redovisas till nominellt belopp. Inventarier leasas på fem år med möjlighet till utköp. 
Bilar leasas på tre år med möjlighet till utköp.

2017 2016

Framtida minimileaseavgifter som kommer att erhållas avseende icke uppsägningsbara leasingavtal:

Förfaller till betalning inom ett år 330 325

Förfaller till betalning senare än ett men inom fem 5 år 1371 1349

Förfaller till betalning senare än fem år 355 350

Under perioden erhållna leasingavgifter 299 320

Pastoratet har lägenheter som hyrs ut som tjänstebostad för kyrkoherden och komministrar. 
Hyresförhållandet är reglerat enligt kyrkoordningen och kollektivavtal som innebär att när de lämnar sin 
tjänst ska bostaden frånträdas. Pastoratet har även en lägenhet som hyrs ut till privatperson. Där gäller 
en uppsägningstid på tre mån för respektive part.

Not 11  Arvode och kostnadsersättning till revisor

2017 2016

Kvalificerade revisorer

PWC

 69 124

Med revisionsuppdrag avses arbetsuppgifter som det enligt lag ankommer på församlingens revisorer 
att utföra samt rådgivning eller annat biträde som föranleds av iakttagelser vid sådana arbetsuppgifter.

 

Not 12 personal

2017 2016

Kvinnor 51 51

Män 49 48

Totalt medelantal anställda 100 99
I medelantalet anställda ingår inte anställda som uppburit ersättning som understiger ett halvt 
prisbasbelopp 22 400 kr (22 150 kr). Detta har gjorts med stöd av BFNAR 2006:11.

Sjuktal

2017                   2016

3,58%                  5,80%

Könsfördelning i kyrkorådet och bland ledande befattningshavare

2017 2016

                                                                           Kvinnor   Män   Totalt

Kyrkorådsledamöter                                             12              12          24 13             12 25

Ledande befattningshavare                                  5                8          13  9               7              16

Löner, arvoden och andra ersättningar tkr 2017 2016

Ledamöter i kyrkoråd samt kyrkoherde 1197 1072

Anställda 40260 38349

41457 39421

Arvoden redovisas som personalkostnad

Arbetsmarknadsbidrag 2017 2016

Under året erhållet arbetsmarknadsbidrag 1009 929

Ersättning till ordföranden i kyrkoråd 2017 2016

Till ordföranden i kyrkorådet har ersättning utgått med 59 31

Pensionskostnader och andra sociala avgifter 2017 2016

Pensionskostnader exkl. särskild löneskatt 2471 2052

Andra sociala avgifter enligt lag och avtal 12391 11936

Pastoratet har inga övriga utfästelser om pensioner eller avgångsvederlag till personer i ledande 
ställning.

Kvinnor       Män       Totalt

Medelantalet anställda
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Not 14 Resultat från Finansiella investeringar

Resultat från finansiella anläggningstillgångar 2017 2016

Räntor SGP 0 65

Utdelning Ethos, resultat vid försäljning av småposter 842 1230

Realisationsresultat vid försäljning 0 -216

Nedskrivning 0 -3070

Återföring av nedskrivning 0 0

 842 -1991

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 2017 2016

Räntor Kyrkkontot mm 45 66

Utdelning Megafond 179 199

 224 265

Församlingen har enligt upprättad deklaration en uppskjuten skattefordran som inte tagits upp som en 
fordran i balansräkningen eftersom den sannolikt inte kommer att kunna utnyttjas inom överskådlig tid.

Not 17 Anläggningstillgångar som inte får redovisas i balansräkningen

Församlingen innehar tillgångar som enligt kulturmiljölagen (SFS 1988:950, 4 kap) ska bevaras, 
förtecknas och vårdas enligt lagens regler. Tillgångarna finns upptagna i särskild förteckning. Det går 
inte att koppla tillgångarna till mätbara ekonomiska fördelar i framtiden och postens anskaffningsvärde 
eller värde kan inte mätas på ett tillförlitligt sätt.

Not 18 Byggnader och mark
2017 2016

Ingående anskaffningsvärde 125171 125192

Inköp 55 44

Omklassificeringar 0 -65

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 125226 125171

Ingående bidrag -1494 -1494

Utgående ackumulerade bidrag 

Netto anskaffningsvärde 123732 123677

Ingående avskrivningar -80399 -77289

Försäljningar och utrangeringar 0 50

Årets avskrivningar -2680 -3160

Utgående ackumulerade avskrivningar -83079 -80399

Försäljningar och utrangeringar 0 -15

Årets nedskrivningar 0 15

Utgående redovisat värde 40653 43278   

Not 20 Invenatrier, verktyg och installationer

2017 2016
Ingående anskaffningsvärde 38672 39122

Inköp 3528 1733

Omklassificeringar xx xx

Försäljningar och utrangeringar -543 -2183

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 41657 38672

Netto anskaffningsvärde 41657 38672

Ingående avskrivningar -28287 -27669

Försäljningar och utrangeringar 543 2174

Årets avskrivningar -3023 -2792

Utgående ackumulerade avskrivningar -30766 -28287

Utgående redovisat värde 10891 10385

Not 21 Pågeånde nyanläggning och förskott avseende materiella anläggningstillgångar

2017 2016

Ingående balans 84 72

Utgifter under året -12 12

Utgående balans 72 84
Pågående nyanläggning avser askgravlund Umnäs och Dikanäs 

-14940
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Not 23 Värdepappersinnehav

 Anskaffnings-värde Redovisat värde
Marknadsvärde

Värdepappersinnehav (tkr)

Långfristiga värdepappersinnehav

Noterade aktier och aktiefonder 52929(41822) 50429(39344) 54641(42064)

Noterade räntebärande värdepapper se ovan se ovan se ovan

Onoterade långfristiga placeringar 1759(1759) 0(0) 0(0)

Övriga onoterade långfristiga placeringar Kyrkans försäkring, Kyrkvinden 490(490) 490(490) 0(0)

 55178(44071) 50919(39834) 54641(42064)

Kortfristiga placeringar Mega

Noterade aktier och aktiefonder 3287(3189) se nedan 5567(5124)

Noterade räntebärande värdepapper 4232(4119) 7470(7258) 4000(3983)

Onoterade kortfristiga placeringar xx(yy) xx(yy)

Övriga kortfristiga placeringar xx(yy) xx(yy)

 7519(7308) 7470(7258) 9567(9107)

Summa värdepappersinnehav 62 697 (51 379) 58 389 (47 092) 64 207 (51 171)

Förändring av långfristiga värdepappersinnehav 2017 2016
Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 44094 34222

Investeringar under året 12033 14881

Omklassificering -1165 5463

Försäljningar/avyttringar 216 -10472

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 55178 44094

Ingående ackumulerade nedskrivningar -4259 -1404

Försäljningar/avyttringar xx xx

Återföring nedskrivningar xx 216

Omklassificering xx -3071

Årets nedskrivningar xx xx

Utgående ackumulerade nedskrivningar -4259 -4259

   

Utgående redovisat värde 50919 39835

Not 24 Långfristiga fodringar

2017 2016

Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 85 85

Utgående redovisat värde 85 85

Not 26 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

2017 2016

Varav, försäkringspremier 429 429

Not 27  Kassa och bank

Av behållningen på kassa och bank utgör 9 036 tkr (8 976 tkr) behållning på det s.k. kyrkkontot. 
Kyrkkontot utgör i juridisk mening en fordran på Svenska kyrkans nationella nivå. De regelverk som styr 
kyrkkontot är dock av sådan karaktär att fordran i redovisningssammanhang ses som ett ordinärt 
banktillgodohavande.

Not 32 Gravskötselskuld

2017 2016

Långfristig gravskötselskuld       

Begravningsverksamhetens åtaganden 422 530

Församlingens åtaganden (serviceverksamhet) 4986 4883

5408 5413

 

Kortfristig gravskötselskuld

Begravningsverksamhetens åtaganden 108 123

Församlingens åtaganden (serviceverksamhet) 535 489

643 612

 

Andel av gravskötselskulden som förfaller senare än 5 år efter balansdagen 

Begravningsverksamhetens åtaganden 129 185

Församlingens åtaganden (serviceverksamhet) 3085 3174

3214 3359

  
Skötselåtaganden påbörjade före år 2000 utgör begravningsverksamhet medan åtaganden påbörjade 
från år 2000 utgör kyrklig verksamhet (serviceverksamhet). 
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 7519(7308) 7470(7258) 9567(9107)

Summa värdepappersinnehav 62 697 (51 379) 58 389 (47 092) 64 207 (51 171)

Förändring av långfristiga värdepappersinnehav 2017 2016
Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 44094 34222

Investeringar under året 12033 14881

Omklassificering -1165 5463

Försäljningar/avyttringar 216 -10472

Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 55178 44094

Ingående ackumulerade nedskrivningar -4259 -1404

Försäljningar/avyttringar xx xx

Återföring nedskrivningar xx 216

Omklassificering xx -3071

Årets nedskrivningar xx xx

Utgående ackumulerade nedskrivningar -4259 -4259

   

Utgående redovisat värde 50919 39835

Not 24 Långfristiga fodringar

2017 2016

Ingående ackumulerade anskaffningsvärden 85 85

Utgående redovisat värde 85 85

Not 26 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

2017 2016

Varav, försäkringspremier 429 429

Not 27  Kassa och bank

Av behållningen på kassa och bank utgör 9 036 tkr (8 976 tkr) behållning på det s.k. kyrkkontot. 
Kyrkkontot utgör i juridisk mening en fordran på Svenska kyrkans nationella nivå. De regelverk som styr 
kyrkkontot är dock av sådan karaktär att fordran i redovisningssammanhang ses som ett ordinärt 
banktillgodohavande.

Not 32 Gravskötselskuld

2017 2016

Långfristig gravskötselskuld       

Begravningsverksamhetens åtaganden 422 530

Församlingens åtaganden (serviceverksamhet) 4986 4883

5408 5413

 

Kortfristig gravskötselskuld

Begravningsverksamhetens åtaganden 108 123

Församlingens åtaganden (serviceverksamhet) 535 489

643 612

 

Andel av gravskötselskulden som förfaller senare än 5 år efter balansdagen 

Begravningsverksamhetens åtaganden 129 185

Församlingens åtaganden (serviceverksamhet) 3085 3174

3214 3359

  
Skötselåtaganden påbörjade före år 2000 utgör begravningsverksamhet medan åtaganden påbörjade 
från år 2000 utgör kyrklig verksamhet (serviceverksamhet). 
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Not 33 Vidareförmedlade bidrag 

2017 2016

Ingående skuld 221 82

Under året mottagna bidrag 577 867

Under året förmedlade bidrag -616 -728

Utgående skuld 182 221

Not 34 Villkorade bidrag

2017 2016

Ingående balans 736 XX

Erhållet under året 15 2229

Ianspråktaget under året -65 -1493

Summa utgående balans 686 736

Specifikation av utgående balans 2017 2016

Dorotea Risbäck diakoni 20 38

Ingeborg Holmgrens testamente 58 64

Sociala samfonden 215 215

Fatmomakke kyrka 109 151

Orgelfonden 284 268

Summa 686 736

Not 35 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

Större kostnader ingående i ovanstående 2017 2016

Upplupna semesterlöner 3065 3212

Upplupna sociala avgifter 937 995

Upplupna pensionskostnader 2201 2119

Övriga upplupna kostnader och förutbetalda intäkter xx -19

 6203 6307

Not 36 Likvida medel
Specifikation av likvida medel vid årets slut 2017 2016

Kassa 7554 7614

Bank kyrkkontot 9036 8976

Kortfristiga placeringar 7469 7257

24059 23847
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Vi försäkrar att årsredovisningen har upprättats i enlighet med god redovisningssed och ger en 
rättvisande bild av Södra Lapplands pastorats ställning och resultat samt att förvaltningsberättelsen 
ger en rättvisande översikt av utvecklingen av församlingens verksamhet, ställning och resultat och 
beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som pastoratet står inför. 

Vilhelmina 2018-04-26 

 

Agneta Thellbro, kyrkorådets ordförande  Else Westerlund 

 

Hans Mårtensson   Pierre Danielsson 

 

Lage Eriksson    Carina Nygren 

 

Barbro Mörtzell   Olle Wärnick 

 

Leif-Göran Johansson   Agneta Lindström-Berg 

 

Lisbeth Aronsson   Roger Jakobsson 

 

Lars Göran Nilsson   Alf Backström 

 

Stig Åkesson, vice ordförande  Helen Lundberg, kyrkoherde 

 

 

Vår revisionsberättelse har avgivits den 14/5 2018 

 

 

Johan Söderberg, auktoriserad revisor   
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Margareta Hansson   Britt-Inger Grahn Molin 
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Södra lapplands pastorat
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